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Élénk hapci tevékenység a nyugati harctereken
Tüzérségi harcok a Champagneban és a Vogézékben 
- A franciák Lens városát lövöldözték — Szaloniki 
Épületei lángban állanak — Az olaszoknak egy árkász 
állását kézi tusában elfoglaltuk — Montenegróban 

teljes a csend
Vezérkarunk jelentése

Budapest, február 2. (A miniszterel
nökségi sajtóosztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.
Az Usdeskótól északnyugatra fekvő 

haúkánc előtt az ellenségét akna-támadá
sokkal a legfelső lövésziárk’ai elhagyására 
kényszeritettük- Az északkeleti harcvo- 
nal mlás pontjain járőrharcok folytak1.

"Olasz hadszíntér.
Sugana-völgyében Roncegnótól nyu

gatra, egy olasz Zászlóalj több támadá
sát visszautasítottuk.

A Col-di-Lana lejtőjén az ellenség, 
egy árklász-állását kézi tusában elfoglal
tuk és felrobbantottuk'. Az Isonzó harc- 
vonalon tüzérségi harcok nélkül értük 
el a Mali-folyó déli partját.

Balkáni hadszíntér.
Montenegróban teljes a csönd1. Je

lentősebb események nincsenek'.
H ö F E R altábornagy,

a vezérkari főnök helyettese.

A háború hírei
A török trónörökös öngyilkossága

Betegség miatt felvágta ütőereit
Budapest, február 2. (A miniszterel- 

hökség sajtóosztályának' távirata.) Kons
tantinápolyból jelentik a Magyar Táv
irati Irodának!: Jussiul lsedül török trón- 
örökös, palotájában betegsége miatt ön- 
gyilkosságot követett el. Az ütőereit fel
vágta. Temetése holnap megy végbe.

Az orosz miniszterelnököt 
felmentették állásától
Budapest, január 2. (A miniszterel- 

n'ökség sajtóosztályának' távirata.) Szent
pétervár, február 2. Goremkyn orosz mi- 
■úsztereinök egészségügyi okökból állá
sától felmentetett és helyébe Stürmer, a 
birodalmi tanács egyik tagja nevezte
sd kí.

A német vezérkar jelentése
Budapest, február 2. (A miniszterel

nökség sajtóosztályának távirata.) Ber- 
linből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.
Az ellenségles tüzérség a Champagne 

egyes szakaszain és St.-Diető! keletre (a 
Vogezekben) nagyon élénk tevékenysé
get fejtett ki. Az ellenség Lens városát 
ismét lövöldözte. Egy nagy francia re
pülőgép védőtüzühktől utolérve, Chauny- 
tól 'délre lezuhant. A berniül őkét, akik 
megsebesültek), elfogtuk.

Keleti hadszíntér.
Német portyázó különítmények a 

Wiesieluchanal Klocheck'a-walatól délre 
(Stochod és Styr között) megtámadtak 
és megsemmisítettek egy erősebb orosz 
osztagot.

Balkáni hadszíntér
Repülőink a Szaloniki-i kikötő épü

leteiben hagy tüzeket észleltek, amelyek 
nyilván léghajó-támadásunktól támadtak.

A legfelsőbb haidveZetőség.

Oroszország uszította Szer
biát Bulgária ellen

Budapest, február 2. (Saját tudósí
tónktól.) Szófiából jelentik, a bukaresti 
lapoknak1: A .»Balkanska Posta« közzé
teszi Spalaikovici .szentpétervári szerb 
követ alábbi táviratát, amelyet 1915. évi 
augusztus havában küldött Pasics szerb 
miniszterelnöknek:

— »Sassanoff .kijelentette előttem, 
hogy a szerb kormánynak' semmiféle 
területi engedményt sem kell tennie 

. Bulgária részére. Szerbiának meg kell 
hogy hosszabbítsa az ügyletet.«

Pasics miniszterelnök erre eZt Vála
szolta Spalaikbivicinek:

— »A szerb főhadiszállás semmiféle 
engedményt sem hajlandó tenni Bul- 
gáría részére, mivel a szerb hadsereg 
meg van arról győződve, hölgy Romá
nia és Görögország fent art jak a buk a- 

' resti szerződést. Abban az esetben, ha 
Franciaország és Anglia ragaszkodik 
a Bulgáriának adandó kárpótláshoz, 
Pasics lemond1.«

Magyaposztrak-némeProffián vasúti 
tanácskozás Brassóban

Brassói, február 2. A »Kolozsvári 
Hírlap« tudósítójától: Dacára annak) 
hogy a központi hatalmaik által Romá
niában vásárolt ,50.000 vaggon termény 
kérése már régén megérett a perfek- 
tuálásra, különböző technikai nehézségek 
egyre hátráltatják' a szállítás gyors le
bonyolítását. A felmerült szállítási ne
hézségek kiküszöbölése érdekében Ausz
tria-Magyarország, Németország £s Ro
mánia gazdásági és vasúti képviselői meg
beszélésre jöttek össZe Brassóban. A ta
nácskozásokat, amelyeket ma este kez
dettek meg s amelyek főként vasut-sZálli- 
tási kérdésekre , vonatkoznak1, holnap 
folytatják.

Görög-buigártörök szö
vetkezés

Budapest, február 2. (Saját tudósí
tónktól.) Á bukaresti lapok írják’: Azo
kat az eseményeket, amelyek ezidoszerint 
Görögországban lefolynak1, bolgár poli
tikai körökben ismét figyelemmel kisérik.

December végén Szófiában íjagyon 
súlyosnak1 találták a helyzetét, olyannak, 
amelyből könnyen uj komplikációk ke
letkezhettek volna a balkánon. Monte
negrói kapitulációjával azonban a hely
zet ismét kedvezőre fordült. 'Az athéni 
kormány, amely jó forrásból eredő hírek 
szerint ingadozni kezdett, a központi ha
talmak azon nyilatkozata után, hogy Gö
rögország területi épségét biztosítják, is
mét megszilárdult .állásában. Amennyire 
pedig most beavatott körökben ismere
tes, a központi hatalmak nem eléged
tek meg a fent említett jóakaratu dekla
rációval, hanem közölték azt is Athén
ben, hogy Szófiában és Konstantinápoly
ban készek minden Görögországot ér- 
deklő Balkán-kérdést elintézni.

Ezeknek a nyilatkozatoknak az'lett 
a következményük, hogy az athéni kor- 
mlány nyomatékosan .kijelentette, hogy 
Görögország ezután is loyalis és végle
ges semleges. marad.

Szófiai kormánykörökben biztosíta
nak arról, hogy tárgyalások1 vannak fo
lyamatban egy szoros görög-bolgár-török 
szövetség létrehozása céljából. Ezek a 
tárgyalások, ha eredményesek lesznek, á 
franciáknak és angoloknak Görögország - 
ból való elűzésével fognak végződni.

Heves tüzérharcok 
a bukovinai határén

Budapest, február 2. (Saját tudósí
tónktól.) Bukarestből jelentik: A buko
vinai határon folyó harcok, amelyek nap
pal meg-meg szakadnak, éjjel borzalma
sak. Néhány éjjel óta a folytonos heves 
gépfegyver és tüzérségi harc 1 órakor, 
megkezdődik és szakadatlanul reggelig 
tart. Fényszórókkal megvilágítva a lát
határt, a harcoló felek kölcsönösen kém
lelik hadállásaikat, ahová azután a lö
véseket irányítják. Az ágyúzás olyan ha
talmas, hogy a helységek alvó lakosait
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felébreszti. Az .eddigi harcok' nem Ve- 
zettck eredményre1. A harcoló; felek tárt' 
jak régi állásaikat. Döntő jellegű barkók 
várhatók.

Zeppelin Szaloniki főlett
Budapest, február 2. (Saját tudósí

tónktól.) Luganóból jelentik: Szaloniki- 
ből táviratozza a »Stefani«-ü!gynökség 
hogy egy Zeppelin jelent még a város 
fölött, amelyről húsz bombát dóbtak le. 
A bombák öt házat teljesen remmá pusz
tították. Nyolcán meghaltak és ötvenen 
megsebesültek.

Valona külső védőiméit bombázzák 
a bolgárok

Budapest, február 2. (Saját tudósí
tónktól.) Szófiából jelentik: A Durazzó 
felé előnyomuló bolgár hadsereg egyes 
csapatai megközelítették’ Valona külső 
Védelmi vonalát. A bolgárok a yédőmü- 
vék ellen megkezdték aZ ostromot. Az 
ántánt államok követei és konzulai Va- 
ionából Itáliába utazták. A bolgár sereg 
másik szárnya Durazzó alatt áll és csak 
órák kérdése, hogy a várost megszállja.

138—140 ezer waggon gabona meg
vételére tárgyalunk Romániával

Prjedeál, február 2. A bukaresti la- 
pok jelentik : Szombaton délelőtt 11 óra
kor Bratianu . miniszterelnök elnöklete 
alatt minisztertanács volt. A kormány 
tagjai véleménycserét folytattak az ak
tuális gazdasági helyzetet és az ezen 
helyzet által megkövetelt intézkedéseket 
illetőleg. Constantinescu Sándor, a ko- 
ihonauradalmak minisztere tudomására ad
ta a kabinetnek, hogy az osztrák-magy ar 
és német konzorcium újabb ajánlatot 
adott be jegy bizonyos mennyiségű ter
ményre, amellyel ,az ország még rendel- 
kezik kivitelre. A tárgyalásokat ebben 
a tekintetben (megkezdették az arra il
letékes faktorok, ezideig azonban meg
egyezés még nem jött létre. A tárgyalá
sok alapját 100.000 vaggon tengeri és 
30—40 ezer vaggon búza képezi. A mai 
napig ebben ,a tekintetben még csak 
annyi bizonyos, hogy a tárgyalásokat 
folytatják.

A világháború az idei nyá
ron véget ér

Budapest, február 2. (Saját tudósi
tónktól.) Kopenhágából jelentik: Mencsi- 
kov a »Novoje Vremja« egyik cikkében 
azt írja, hogy katonai szaktekintélyek 
Szerint a világháború az idei nyáron két
ségtelenül véget fog érni. A központi ha
talmak katonai energiája és technikai 
felkészültsége alkalmas arra, hogy álta
lános meglepetést keltsen. Oroszország
nak azonban ennek ellenére is szilárdnak 
és türelmesnek kell maradnia.
#S^>»*'Í*»»^»,’'»«**>',W%>*SB**^*B*%Í*>11*'*W^

Olvassa a Kolozsvári Hírlapot.

Minden lisztet cequ^ál a Kormány
A Haditermény M- gyűjti össze 

a liszt készletet
A kormány 371—1916. M. E. szám 

alatt rendeletet bocsátott ki, amely a 
malmok, kereskedők, sütök stb. gabona 
és lisztkészleteinek újabb bejelentését és 
forgalomba hozatalát szabályozza. — A 
rendelet a következőket tartalmazza:

Az összes kereskedelmi őrléssel fog
lalkozó, valamint Vámőrlő malomvállala
tok, továbbá a gabonát vagy lisztet élel
micikké feldolgozó ipari vállalatok (ke
nyérgyárak, sütők, pékek, cukrászok, 
száraz; sütemény, kétszersült és hasonló 
gyárak, valamint tiszta és tarhonyagyá- 
rak és minden ilynemű vállalatok), úgy
szintén gabona- és lisztkereskedők, va
lamint általában — a termelőket kivé
ve — mind'azok, akik gabonát vagy lisz
tet forgalombahozatal céljára tartanak 
birtokukban, tehát a szövetkezetek is, 
hogy a birtokukban levő akár saját tu
lajdonukban álló, akár más részére őr
zött vagy birtokukban még nem levő, 
de akár maguk, akár más részére kötés 
után biztosított búza, rozs, kétszeres, ár
pa, zab és tengeri készleteket, az emlí
tett gabonanemüekből előállított liszt- 
készletekét, továbbá őrlés, zúzás, hánto- 
lás stb. által előállított egyéb terméke
ket és hulladékokat, amelyek1 nem es
nek a korpa forgalomba bocsátásának 
szabályozásáról szóló 2966—1915. M. E. 
sZámu rendelet alá — tekintet nélkül a 
készlet tárolásának helyére — az 1916. 
év február hó 1-ső napján Volt állapot 
szerint legkésőbb 1916. évi február hó 
8-ik napjáig a Haditermény Részvény
társaságnak bejelentési lapokon tartoz
nak bejelenteni.

A vámőrlő malomvállalatok, amelyek 
kizárólag az őriöltetö félnek házi és gaz
dasági szükségletére őrölnek, az őrlés
ért, darálásért, zúzásért stb. járó és nem 
pénzben fizetett vámot (őrlési dijat) a 
rendelet 2. §-a alapján 1916. évi február 
hó 1-étől kezdve az őrlésre hozott ga- 
bonanemüből (búza, rozs, kétszeres, ár
pa, zab, tengeri) csak természetben, nem 
pedig lisztállapotban vehetik ki. A Vámul 
szedett gabonából a malomvállalat birto
kosa csak a saját házi és gazdasági 
szükségletének megfelelő mennyiséggel 
rendelkezhetik, a felesleget feldolgozat
lan [állapotban megőrizni köteles.

Ezen rendelkezés kiterjed minden 
malomyállalat által végzett, mindennemű 
őrlésre is, amennyiben az őrlés diját (a 
Vámot) nem pénzben szedik.

A vámőrlő malomvállalatok épp úgy, 
mint a kereskedelmi őrléssel foglalkozó 
malomvállalatok, kötelesek az 1916. évi 
február hó 1-ső napja után végzett vám- 
őrlésből eredő gabonakészleteiket 1916. 
évi február hó 19. napjától kezdve két
hetenként, minden második hét szombati 
napján volt állapot szerint a Haditermény 
Részvénytársaságnak, illetve a nálam be
jelentendő bizományosnál írásban hala
déktalanul bejelenteni.

A bejelentés alá eső készletek, 
amennyiben a fennálló rendeletek értel
mében nem volnának máris igénybe vé
ve, a kormány a rendeletének erejénél 
fogva az 1914. L. t.-c. 3. §-a értelmében 
közszükségleti célra igénybe vettnek (re- 
kviráltnak) tekintendők, ezzel a birto
kos nem rendelkezhetik, hanem köteles 
azt gondosan megőrizni. E készleteket a 
Haditermény Részvénytársaság hozza a 
forgalomba.

Az érdekelték a bejelentési kötele. I 
zettségüknek a legpontosabban annyival I 
is inkább tegyenek eleget, mert a I 
jfeléítf&re kötelezettnek raktárait üz^ 
könyveit es levelezéseit a hatóság m 
ján szigorúan ellenőrizni fogják. 1 '

A malomvállalatok által harmadik 
személyek (természeti és jogi személyi 
ideértve a köztestületeket és kÖzháfá- 
ságókat is) részére megvásárolt, illetve 
kötés utján biztosított, bárhol tároló, őr
lés, zúzás, hántolás stb. utján feldoigo. 
zott állapotban levő készletek e rendelet 
erejénél fogva közszükségleti célokra 
igénybevétetvén (rekviráltatván), a ma. 
lomvállalatoknak e készletekre vonatko
zólag kötött összes szállítási és őrlési 
szerződései — a szerződés időpontjára 
vaTó tekintet nélkül — hatályukat vesz
tik. Hatályukat vesztik azon szerződé
sek is, amelyeket e rendelet értelmé
ben bejelentésre kötelezett más felek ga- 
hónának vagy lisztnek szállítása iránt 
kötötték.

Az átvett készletekért a Haditer
mény Részvény társ aság az átadást igazolj 
irat Vagy az elszállítást igazoló; vasúti 
vagy hajófuVar-okmány ellenében a meg
állapított legmagasabb árakat fogja kész
pénzben kifizetni.

E rendelet nem vonatkozik' a Hadi- 
termnéy Részvénytársaság vagy a köz
hatóságok utján közellátási célokra trtár 
forgalomba bocsátott készletekre.

Aki készletét e hirdetményem elle
nére a Haditermény Részvénytársaság
nak be nem jelenti, készletét elrejti, el
titkolja, vagy az ellenőrzést meghiúsítja, 
avagy az igénybevett készletet e rende
let ellenére felhasználja, elfogyasztja, el
idegeníti, megsemmisíti, vagy a közsZük- 
séglet kielégítése elől egyéb módon el
vonja, az, amennyiben^ cselekménye sú
lyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 
kihágást követ el és hat hónapig ter
jedhető elzárással és 2000 koronáig ter
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő, a 
készlet elkoboZtatik; .amely elkobzott 
készlet értékének egyötöde följelentőt il
leti, a többi a felmerült költség! levo
násával a rokkant katonák segélyalapja 
javára fordítandó.

A közszükségleti .célokra igénybevett 
vagy a ’'közszükséglet kielégítése elől 
egyéb módon jogellenesen elvonja, arra 
az 1916. évi IV. t.-c. 2. §-a alapján aa 
elvont készlet értékének kétszereséig ter
jedhető kártérítési összeget fog' a ha
tóság a rendelet 10. §-a érteimébe® 
megállapítani, amely összeg: a felmerült 
költségek1 levonásával ,a rokkant katonák 
segélyalapja javára fog fordittatni.

A rendeletről Kolozsvár közönségét 
és az érdékelt vállalatokat a várost ta
nács a közeli napokban hirdetmény ut
ján fogja külön értesíteni.

Fényképező-gépek, lemezek és másoló-napitok, valamint fürdők, casetták, díványok, cel
loidin és gázfény-levelezőlapok, másol« -keretek és tálak a legelőnyösebb árban kaphatók 

„EMKE“ drogéria S Kolozsvár, itt?^^
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fáztál! a debreceni egyetem 
teljes felépítését

(Saját tudósítónktól.) Nehány évvel 
L lőtt mikor a kormány elhatározta, 

két uj egyetemet állít föd az or- 
L&ui, n^ Versengést folytattak a 
LgXobb városok. Egyszerre tíz Város is 
Mentette igényét az egyetemre. Kas- 

ősi jogon kérte, a kormány szeme 
Lóiban a hajdani koronázó városon, 
Pozsonyon és a kálvinista Rómán, Deb- 
Lecenen felejtkezett. Ez a két Varos tette 
tókor a legelőnyösebb ajánlatot, ők ki- 
Eiták föl a legnagyobb anyagi hozzá- 
Culást, ágy történt, hogy a torvény- 
lozás Pozsonynak és Debrecennek adta 
L áj egyetemlet. Lázas gyorsasággal 
fogtak hozzá az illetékes körök, hogy 
Pozsony és Debrecen mihamarább tény
leg beléphessenek az egyetemi városok 
sorába. Az uj egyetemek már meg is 
Mviltak, iám most bai .van a ““debreceni 
egy;etem köbül.

, Debrecen Városa annak idején egy 
előkelő gesztussal ötmillió korona hoz- 
jájárulást ajánlott fel a kormánynak. Ez 
L hatalmas összeg, amellyel különben 
Lak a tízmilliót felajánlott Szeged tu- 
Mott versenyezni, eldöntötte a kérdést. 
ÁJ egyetemi törvény szentesítése után 
Debrecenben előbb a jogi és teológiai 

I fakultást lállitották föl. az orvoskari fa
kultást azonban nemi hívták életre, mert 
Debrecenben nem volt megfelelő és nagy- 
«zabiásu klinika, ahol az orvosi tovább
képzést sikerrel lehetett volna Végezni. 
Debrecen határozott kívánságára a kor
mány a teljes egyetem kiépítését hatá
rozta el. A Város legszebb pontján, a 
nagyerdőn hozzá is fogtak az egyetem 
építéséhez, amely mintegy 14—16 millió 
koronára volt előirányozva. Az eddigi 
építési munkálatok' most már körülbelül 
hárommillió koronát emésztettek fel. Most 
aztán Váratlanul szünet áll be a teljes 
sgyetem kiépítésében. Debrecennek be 
kellett volna fizetnie azt az ötmilliót, a 
mit hozzájárulásként büszkén felajánlott.

De nem fizetett. Ehelyett a város 
vezető tényezői megjelentek a korm ány - 
•ál. s a háború okozta nehéz pénzviszo
nyokra való hivatkozással azt a kérést 
terjesztették elő, hogy a kormány ad
jon halasztást Debrecennek a hozzájá
rulás megfizetésiére. Hosszas tárgyalások 
indulták meg a közoktatásügyi minisZ- 
teriumbian s a dolog vége az, hogy Deb
recen megkapta ugyan (a halasztást, de 
viszont egyhamar nem fogja megkapni 
a teljes egyetemiét.

Most aztán előtérbe került a pozso
nyi egyetem teljes kiépítésének ügye és 
mint értesülünk, Korb Flóris műépítész 
már megkapta a rendelkezést a részlet
tervek kidolgozására. A debreceni egye
tem teljes kiépítése pedig tíz—tizenöt év- 
Vei halasztást szenved, holott a két uj 
egyetem felállítását kimondó törvény sze- 
ünt mindkét egyetemnek' 1921. év Vé
céig teljesen el kell készülnie.

HÍREK
-, — A vármegye gazdasági szakosztá- 
’lánákl ülése. Kolozsvármegye gazdásági 
szakosztálya ma délután 3 órakór ülést

Az ülés napirendjére gazdásági kér- 
r^k ®S a háború utáni teendők megvi- 
atasa van kitűzve.

A tüd'őbeteggondozó intézet nyii- 
^°iuése a muit hónapban. Az intézetben 
r^űar hónapban jelentkezett 6 uj hejy- 

beteg. Ismét jelentkezett 89. Összes 
Cégforgalom 95. Az uj betegeik1 közül 

I fokú 3, II. fokú 2. Phvsikalis 
JWálatra nem jelent meg 1. Termé- 
zefbeni segélyezés .történt 25 esetben. 

,.'2sztatott 20 tej utal Vány (1 utalvány 14 
®j) és 64 koronás lakbérsegély. Az 

^ Betegápolási Alap terhére történt

rendelések száma 59. Azonkívül kiosz
tatott az |intézet gyógyszerkészítményei
ből 16 különböző készítmény. Ankettöri 
látogatások száma 17, a talált szociális 
Viszonyok jók 2, türhetők 4 és rosszak 
7 esetben voltak. Hatósági fertőtlenítés I 
esetben történt. Fertőtlenítőszer adatott 
40 esetben.

— Az (igazi Tarján Gida kardja. A 
legdaliásabb magyar színművész, a fővá
rosi Nemzeti Színháznak, betegsége miatt 
életének és művészetének derekán nyu
galomba merít .Császár Imrének kard
járól hallották ezt a kedves apróságot. 
A kolozsvári társaságokban kedvelt dr. 
Csenge rí János, id. dr. Csengeri Já
nos egyetemi tanár fia a napokban haza
jött családjához, hogy a harctér fára
dalmait pár napig kipihenhesse. A mel
lén ott fityeg a vitézségé érem, amelyet 
a lövészárokban tanúsított hősiességéért 
kapott. Dr. Csengeri János Császár Imre 
leányát, Császár Piculát, a kolozsvári 
nemzeti szán háznak volt tagját Vette fe
leségül, közvetlen a háború kitörésekor. 
Mikor Csengeri elbúcsúzott ifjú és szép 
feleségétől, eléje állt az após és egy fi- 
nom-müvü huszárkardot nyújtott át ve- 
jének e szavakkal: »Amit én a színpadion 
dicsőséggel használtam, forgasd te is fiam 
ugyanolyan dicsőséggel. Lehet, hogy e 
kard talizmánod lesz.« A kardhoz azon
ban egyéb érdekesség is fűződik. Császár 
Imre e kardot emlékbe kapta Herczfegh 
Ferenctől abból <aZ alkalomból, hogy a 
»Dolovai nábob leánya« hősét nagy si- 
kerhez juttatta. A kardba e sorokat vé- 
sette Hebczégh: .»Császár Imrének, az 
igazi Tarján Gidának —I Herczegh Fe
renc.«

— Egy trénkocsis hirtelen halála. 
Józsa István 50 éves, gyöirgyfalvi szüle
tésű munkás tegnap délután Monostoron, 
az. úgynevezett Csikós-kertben levő la
kásán hirtelen meghalt. Az elhunyt még 
a világháború kitörésekor, mint trénko
csis mént ki önként az északi harctérre, 
ahonnan egy negyedévvel eZeíőtt betegen 
került vissza és a prágai csapatkórház
ban gyógykezelték hónapokon keresztül. 
A kórházból pár nappal ezelőtt gyó
gyultan távozott, hazajött Kolozsvárra és 
itt tegnap hirtelen rosszul lett és mielőtt 
még orvosi segélyben részesülhetett vol
na, hirtelen meghalt. Holttestét a rend
őri helyszíni szemle után beszállították 
a bonctani intézetbe.

—- Hogyan kémlkjadnck az oroszok 
Romániáiban? Bukarestből jelentik: Teg
nap este 10 órakor egy orosz tengerész- 
tiszt 12 matróz kíséretében román terü
letre lépett és benyomult az orosz halá
szok kunyhóiba. A tiszt megnyugtatta 
a halászokat és kijelentette, hogy csak 
libákat jöttek' vásárolni. Egy libáért 10 
rubelt kínáltak az oroszok. Miután a ha
lászkunyhóik tulajdonosai nem voltak 
otthon, a különös üzlet nem jöhetett lét
re. Ez alkalommal ató oroszok minden
féléről kérdezősködtek, ügy látszik, az 
oroszok inkább kémkedni jöttek, mint 
libát vásárolni.

— Románia akcióba lépi a központi 
hatalmiak oldalán? Bukarestből jelentik: 
Az »Athenai« című athéni lap a kiölvétke- 
Zőket írja: Románia legközelebb kilép 
a semlegességéből és a központi hatalmak 
oldalán részt vesz a világháborúban. Az 
eZirányban tartott tárgyalások teljesen 
eredményre vezettek, Romániának oda
ígérték Dobrudzsát és Besszarábiát. Az 
erdélyi románoki messzemenő jogokat 
nyernék. A központi hatalmák látják' el 
Romániát a háború viseléséhez szükségelt 
pénzzel és munícióval.

— • Értesítés a katonai szolgálatra 
bevonult tanulók vizsgálatából. Dr. Jan- 
kövich Béla vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter folyó évi január hó 25-én 
1473—1916. eln. szám alatt kelt rende
letével nagy kedvezményben részesítette 
azokat a felső kereskedelmi iskolai ta- 

' nulóikat, akik katonai szolgalatra már be

vonultak. — Eme rendelet értelmébe» 
ugyanis az 1897. évben született és ^ta
nai szolgálatra már bevonult intézeti nö> 
Vendékek vagy magántanulók azon osz
tályról, amelybe a folyó tanévre mair be
iratkoztak vagy amelyik osztályba be
fejezett előtanulmányaik alapján magu
kat fölvétetni jogosultak lettek Volna, 
a folyó tanév folyamián, kellő elökésziült- 
ség mellett, ha illetékes katonai fel- 
sőbbs égük által evégre megfelelő szabad
ságidőt nyernék, a húsvéti Vagy a tan
évvégi határidőben a vállás- és közokta
tásügyi minisztérium részéről engedélyt 
nyerhetnék osztály-, vagy érettségi vizs
gálatra, ha az iskolai igazgatóság utján 
kérvényt nyújtanak be. A kérvényhez csa
tolandó lesz a múlt évi iskolai bizonyít
vány, anyakönyvi kivonat és a katonai 
szolgálat teljesítésiét igazoló okmány.

SZÍNHÁZ és IRODALOM
Heti müstr

A téli színházban:
Szerda este: Legénybucsn. (Operetté-újdonság, 

9-edszer. Leszállított helyárakkal. Bérlet 
129. szám C.)

Csütörtök este: Ciklámen. (Újdonság 4-edszer. Le
szállított helyárakkal. Bérlet 120. szám D.) 

Natek ette: A Császárné. (Operette-ujdonság, elő
ször. Tavalyi rendes helyárakkal. Bérlet
szünet XVIII. szám B.)

faombat este : A Császárné. (2-szor, leszállított 
helyárakkal. Bérlet 121. szám A.)

Vasárnap délután: Lyon-lea.(Tavalyifélhelyárakkal.)
Vasárnap este: A Császárné. (3-szor. Tavalyi ren

des helyárakkal. Bérlet 122. szám B.)

LEBUHBB
Magyar képviselik és főispánok 

Belgáiban
Budapest, február 2. .(Saját tudósí

tónktól.) A »Magyarország« klözili, hogy 
több képviselő és főispán közelebbről 
Belgrádiba utazik* a szerbiai magyar köz
igazgatás beállításának tanulmányozása 
Végett.

Besier tábornokot katonái 
meggyilkolták

Budapest, február 2. (Saját tudósí
tónktól.) Rómából jelentik: Besier monJ 
tenegrói tábornokot, aki Montenegrói ka
pitulációjának okmányát aláírta, a to
vább harcolni akaró katonák meggyil
kolták.

Erserum körülzárna
Bndapest, február 2. (Saját tudósí

tónktól.) Berlinből jelentik: Illetékes kö
rökben Erserumnák az oroszok által váló! 
körülzárásáról szóló hirt még korainak' 
tartják.

Munkászavargások
Lissabonban

Budapest, február 2. (Saját tudósí
tónktól.) Lissabonból jelenüké Több 
szakszervezet munkássága sztrájkba lé
pett. Délután néhány utcában bombarob
banások voltak'. Sokan megsebesültek.

Főszerkesztők.
DR. NADANY1 EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős 
Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.4.
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Előadások 
kezdete 

hétköznapokon:
5 órakor 

fél 7 órakor
8 órakor 

él 10 órakor

Előadások 
kezdete ünnep- és 

vasárnapokon: 
fél 3 órakor

4 órakor 
fél 6 órakor

7 órakor 
fél 9 órakor

10 órakor

Műsor.
»ti»:

Az idei évad egyik legszenzációsabb : 
detektiv-slágere:

Az 1111-05 flóron Mfoény
Főszereplő: Hány PieL

Pénteken és szombatén;
Gróf Kinskyné, Pálmay Ilka személyes 

föllépésével:

A primadonna
Fölemelt helyárak: Páholyülés 1 kor. 
6o fillér, földszint 1 kor. 20 fillér, 
alsó erkélz 80 fill„ felső erkély 50 fill.

Vasárnap.

Amerika lánya IV.
Három uj ktland: 1. Kaland a ,ekete 

bandával. 2. Minden poklon 
keresztül. 3. Versenyfuüás a 

halállal.

Rendes helyárak:
Páholyülés..................... 1 korona.
Földszinti ülőhely ... 60 fillér.
Alsó erkély ülés .... 40 fillér.
Felső erkélyülés ... 30 fillér.

Telefon : 786. Telefon : 786.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Kolozsvár újság

olvasó közönségét, hogy helyben (Wesse
lényi Miklós-utca 11. szám) hirlapirodát 
nyitottam, és

„Az Est“ hirlapiroda
címen fogom vezetni.

„Az Est“ hirlapiroda főigyekezete lesz 
az érkező budapesti lapok gyors kézbe
sítése este és reggel. „Az Est“ hirlapiroda 
fölfvesz az összes magyar és külföldi 
lapokra előfizetéseket és hirdetéseket, és 
bármilyen magyar vagy külföldi könyvet í 
raktáron tart, esetleg a legrövidebb idő 
alatt meghozatja.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Friedmann Jenő 
„Az Est“ főbizományosa, 

Az ált. beszerz. r.-t. főmegbizottja.

Telefon: 786. Telefon: 786.

URÁNIA
Előadások kezdete vasár és ünnep

napokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapok©«
5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Műsor:
Csűtörtfiliön.

Psylander főszereplésével:

A gavallér
Péntek:

Az első Stuart Webbs-film, az évad 
legszezációsabb detektív-újdonsága:

A pokolkastély
Szombaton.

Havasi Magdolna 
Főszereplők: Berky Lili, Várkonyi, 
Ihász, Szakács, Laczkó, Koznia, 
Nagy Ilonka, Papp Katinka. Antal 

Erzsi.

Rendes helyárak
(jegyadóval együtt):

Páholy . . 
Zártszék 
1. hely . . 
ü. hely .

. . 1 korona.
. . 60 fillér.
. . 40 fillér.
. . 30 fillér.

IRÁLY ÁRPÁD 
MECHANIKUS.

Elvállal: fizikai, gép-mecha
nikai, fémesztergá
lyos, villamoscsengő 
és írógép javításokat 

Műhely: Kossuth Lajos-utca 49. sz.
Egy tanuló felvétetik

Uránia huscsarnok
Ferenc Jőasef-ut 4 ssám.

Árjegyzék:
Marhahús:

Főző............... 460 f.
Fara................ 480 „
Felsár .... 500 „ 
Bélszín .-.. 500 „ 
Rostéjos . . . 500 „

Növendék-borjú:

Oldalszelet karaj 480 „
Felsár .... 500 „ 
Bélszín .... 500 „ 
Lapocka . . . 480 „ 
Szegy vékon

oldal .... 360 „

Szopó-borju:
Fara........ 500 f.
Felsár . . . 560 „
Lapocka . . . 480 „
Szegy, vese és

karaj .... 440 „

Sertéshús:
Karaj, bélszín . 480 f.
Hús....... 460 „
Hús nyomtatás. 440 „
Háj ............... 680 „
Szalonna bőr

nélkül . . . 660 „
Szalonna bőre . 640 „

I
 Előadások kezdete hétköznapokon 

5, fél 7, 8 és fél W órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon.

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Műsor.
WMk

HóburunK OIHAMÉBI
Egy órán át vezeti a szemlélőt e film 

végig az egész olasz fronton,

Pénteken:
fiz 1111-05 flóron kMü

Főszereplő: Harry Piel.

Szombaton.
Az első Stuart Webbs-film, az évad 
legszenzációsabb detektív - újdonsága: 

A pokolkastély
Vasárnap:

Havasi Magdolna 
Főszereplő: Berky Lili, Várkonyi, 
ihász, Szakács, Laczkó, Kozma, 
Nagy Ilona, Papp Katinka, Antal 

Erzsi.

Rendes hely arak: 
jwgyaoovai c&ywi 

Páholyülés ................. 1 korona
Zártszék......................... 60 fillér-
1. hely............................40 fillér-
M. hely............................ 30 fillér-
Ruhatár.............................. 6 fillér.
Műsor.............................. 6 fillér.

EGYETLEN CIKK,
mely több, mint 10 év óta nem drágult meg: a valódi

Yes-szappan
_ Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere-szappan, me 
minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES PÚDER 1, 3, $ 

korona dobozonkint. — YES KRÉM 3 korona tégelyenkint.

$O" Mindenütt kaphatói *JI
Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA Diana gyógyszertára
Budapest, Károly-körut 5

Apró hirdetések.
Azonnal kiadó emeleti szép világos lakás, 6 

szoba, előszoba, konyha stb. Rózsa-utca és Unió- 
utca sarkán. Irodának kitünően alkalmas. 3484

Gyakorlott irodai munkaerőt keres részvény
társaság vidéki üzeme részére. Munkabíró családos 
állami nyugdíjas előnyben részesül. Ajánlatokat 
„Bánya“ jelige alatt kettős borítékba a kiadó- 
hivatatba kérünk. 34*7

Két ügyes kovácssegéd állandó alkalmazást 
nyer bányatelepen. Ajánlkozásokat az Erdélyi bány» 
részvénytársaság igazgatóságához Kolozsvár, Ferenc 
József-ut 39 szám alá kérünk. 349(

Nyomatott «Egyesült Könyvnyomda R.-T.» gyorssajtótn, Kolozsvár, Ferencz )ózsef-ut 85. (—> Teiefoö-szíta^ 856,


